
Die Oberbürgermeisterin 

Dezernat, Dienststelle 
III/66/661/2 
 

Vorlagen-Nummer 

 1006/2020 

Beantwortung einer Anfrage nach § 4 der Geschäftsordnung 

öffentlicher Teil 

Gremium Datum 

Bezirksvertretung 7 (Porz) 07.05.2020 

 

Tagesticket für den Parkplatz St.-Sebastianus-Straße und "15 Minutenkostenfreies 
Parken"kombinierbar mit Ladezone Heidestraße Nr. 4-6 in Köln-Porz-Wahn 
hier: Anfrage der CDU-Fraktion in der Sitzung der BV 7 am 30.01.2020, TOP 9.2.5 

 
Die CDU-Fraktion bittet um die Beantwortung folgender Fragen: 
 
 
Frage 1: 

„Der Parkplatz St.-Sebastianus-Straße wurde aufgrund seiner Lage als Standort für 15-
Minuten kostenfreies Parken abgelehnt. Gibt es die Möglichkeit ein Tagesticket einzuführen?“ 

 
Antwort der Verwaltung:  

Den Tarif „Tagesticket“ gibt es nicht. Es gibt den Tarif „Langzeitparken“; hier sind für 24 Stun-
den 5 Euro zu zahlen. Da beim Langzeitparken der Geldeinwurf für 7 Tage im Voraus möglich 
ist, würden 7 Tage parken nur 35,00 Euro kosten, damit wäre der Parkplatz billiger als das 
Parken am Flughafen und somit für „Flughafenparker“ ideal. Aus diesem Grund wird das 
Langzeitparken von der Verwaltung nicht als sinnvoll eingestuft. 
 
 
Frage 2: 

„Die Ladezone der Heidestr.4-6 wird täglich anders genutzt. Die Ladezone ist sehr lang, eine 
ehemalige Bushaltestelle. Welche Möglichkeiten gibt es die Ladezone mit 15-Minuten kosten-
freies Parken einzurichten?“ 
 
Antwort der Verwaltung: 

Die Ladezone vor den Häusern Heidestr. 4-6 wird vormittags in der Zeit von 7-12 Uhr zum Be- 
und Entladen benötigt.  
 
Zukünftig kann hier ein Parkscheinautomat aufgestellt werden. Die Bewirtschaftung der vier 
Stellplätze erfolgt werktags in der Zeit von 12 bis 18 Uhr. Die Laufzeit beträgt vier Stunden. In 
diesem Abschnitt der Heidestraße werden die Kriterien für das 15-Minuten kostenfreie Parken 
eingehalten. An diesem Parkscheinautomaten kann daher das 15-Minuten kostenfreie Parken 
eingerichtet werden.  
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